

Συνάντηση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου με τον Επίτροπο Προεδρίας της Κύπρου Φ. Φωτίου στη Λευκωσία

Συνάντηση με την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β' είχε στις 7 Σεπτεμβρίου στη Λευκωσία ο Επίτροπος της Κυπριακής Προεδρίας Φώτης Φωτίου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις Ελληνορθόδοξες Εκκλησίες και Μονές του εξωτερικού που υπάγονται στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, καθώς και προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Στη συνέχεια, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τους Απόδημους και πιθανές δράσεις και εκδηλώσεις με τα οργανωμένα σύνολα της Διασποράς μας, στις οποίες το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής μπορεί να συμβάλει στην προσπάθεια που γίνεται για να κρατηθεί ο απόδημος Ελληνισμός στις ρίζες, τις παραδόσεις και τον πολιτισμό τους.

Ο κ. Φωτίου ανέφερε ότι η στήριξη του Πατριαρχείου και του ίδιου του Πατριάρχη στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Απόδημοί μας είναι καθοριστικής σημασίας και τον ευχαρίστησε για αυτό.

Αναφορά έγινε και στο Τριμερές Πρόγραμμα ΝΟΣΤΟΣ, αφού πρόσφατα πραγματοποιήθηκε το ΝΟΣΤΟΣ IV με τη συμμετοχή νέων Κύπρου, Ελλάδας, Αιγύπτου. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στην Αίγυπτο, οι νέοι είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν τον Πατριάρχη στο Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας.

Ο Επίτροπος Προεδρίας διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη, για τη συνεχή στήριξη της Κυπριακής Κυβέρνησης προς το Πατριαρχείο, αλλά και στο δύσκολο έργο που επιτελεί ο ίδιος και το Πατριαρχείο σε χώρες της Αφρικής που αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα και ιδιαίτερα εκεί όπου υπάρχουν οργανωμένα σύνολα των Αποδήμων μας.

Από πλευράς του, ο Πατριάρχης εξέφρασε ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Επίτροπο Προεδρίας, και την Κυβέρνηση για τη συνεχή στήριξη στο έργο του Πατριαρχείου και ιδιαίτερα για το μεγάλο έργο που πραγματοποιείται στο Γέρι, όπου κύριος στόχος είναι να βοηθηθούν οι χιλιάδες επαναπατρισθέντες από την Αφρική που ανέρχονται στις 35 χιλιάδες.

Εξέφρασε, επίσης, ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για τη συμβολή του στην απόφαση του Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, για παραχώρηση χώρου ανέγερσης πολιτιστικού κέντρου στο Κάιρο.

Το κέντρο αυτό θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για τον Απόδημο Ελληνισμό και όχι μόνον, αλλά και ένα σημαντικό εργαλείο για εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, της Ιστορίας, των παραδόσεων και του πολιτισμού μας.

Πηγή: Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών Κύπρου